

A4 現代快報 舟曲之

2010年8月16日 星期一
责任编辑:颜玉松
美编:于飞 组版:丁亚平

》这一天，全国落泪

哀悼·兰州

花圈林立
为同胞默哀

上午10时，兰州市东方红广场上万人集会，为在舟曲泥石流中遇难的同胞表示深切哀悼。

10时，兰州市东方红广场上花圈林立，山河呜咽，天地同悲。兰州市区马路上，车停了下来，人们纷纷下车，长按喇叭，为同胞默哀。

哀悼·福州

抛撒菊花
哀悼遇难者

8月15日，福州边防支队马尾大队官兵与驻地中学生代表向闽江抛撒菊花，哀悼舟曲遇难者。

哀悼·四川

停下工作
默默肃立

许多企业干部职工也自发地举行哀悼活动。东方汽轮机有限公司在汶川地震中曾经遭受严重损失。上午10时，在公司的新基地内，正在加班的干部职工停下手中的工作，默默肃立。机修分厂职工曹武说：东汽就是从灾难中站立起来的。我们相信，有大家的支持，舟曲人民也一定会在最短的时间内重建起美好的新家园！”

哀悼·上海

许多国家馆
自发降半旗

8月15日，是上海世博会开园第107天。世博园内原定举办的100多场文化演艺活动全部取消，许多国家馆自发地降半旗。上午10时，上海世博会甘肃馆举行默哀仪式。人们依次将一朵朵白色小花放在标有舟曲地理位置的甘肃省地图前。

新华社



昨日，一名工作人员在甘肃馆内向遇难同胞敬献白花，表示哀悼

》哀悼·动态

考生高考降30分录取

甘肃省舟曲县县长迭目江腾14日晚间说，甘肃省有关部门决定，今年高招专科一批文、理科在参照线基础上，对舟曲灾区考生各降30分录取。同时，专科二批按照文科220分、理科210分进行投档录取。这样，在今年参加高考的800多名舟曲籍考生中，将有97%的考生能入大学大专。

拟建遇难者纪念碑

甘肃省舟曲县县长迭目江腾说，舟曲当地政府计划在8月7日特大山洪泥石流灾害原址建立“自然灾害科普基地”，并建“8·7”遇难者纪念碑，纪念碑将刻上所有遇难者的名字。

可能将原址重建

舟曲灾区灾后重建工作已全面启动，最迟明年6月底完成倒塌房屋恢复重建。舟曲县城是否迁址重建？舟曲县县长迭目江腾表示，迁址重建不太可能。甘肃省地质环境监测院专家董抗甲表示，原址重建更可行。综合《中国青年报》《新京报》报道



8月15日，全国部分媒体见报封面版

没有你们 这个世界就没有色彩

全国报纸头版专题祈福哀悼

昨天上午，记者浏览全国各地的报纸发现，各地报纸纷纷在头版寄托哀思。多数的都市报头版都主打一张图片，配以一简短标题，有的甚至只有一个字，来表达对在舟曲泥石流中遇难者的哀悼。

记者查阅了各地的报纸头版，超过30家报纸头版均为专题形式，报纸的颜色也都变为黑白

色。多数报纸的头版只有一张图片，标题的字数都以简短为主，其中《武汉晨报》、《生活新报》等3家媒体的标题都只有一个“悼”字；《东楚晚报》只有一个“奠”字。

记者注意到，30余家报纸的头版标题词语中，“舟曲同舟”、“举国哀悼”用得最多，头版的图片多

为舟曲现场图。

昨天，全国各地报纸对舟曲泥石流灾害报道规模都至少有2个版面，包括舟曲泥石流现场，以及哀悼日当天各地相继作出的部署等。

另外，记者还注意到，多数报纸的舟曲泥石流灾害新闻都安排在头版之后2版、3版的位置。

》人物

曾参加唐山、汶川、玉树地震救援

最年长志愿者 参加哀悼活动

15日，所有人，收起了鲜艳的衣裳，披上黑衣，放低声音，放轻脚步，给逝者一个安宁。上午10时，甘肃甘南州舟曲县，城关镇，数千救援部队官兵、群众齐聚在被泥石流冲毁的废墟旁，为千余名在这场特大灾难中遇难的同胞默哀。

在悼念的队伍中，有一位老者，在过去的35年里，他先后参加了唐山、汶川和玉树地震救援。

哀悼后 继续挖掘救援

上午10时，59岁的吴和春默默低下头，为舟曲特大泥石流灾害中遇难的同胞默哀。

来自河北保定的吴和春，是舟曲救灾中年龄最大的志愿者。老人的衣服和身上已经沾满了泥土，但他的后背上，仍可以清晰地看到有“抗震救灾”的文身。

10时，随着哀乐响彻山谷，老人默默地低下头，为在舟曲特大泥石流灾害中遇难的同胞默哀。

上午10时30分。哀悼活动结束后，吴和春站在小山坡上，看着这些天他曾经呆过的那片废墟，始终不愿说话。

20分钟后，老人回过身说，他真的不想再当救灾志愿者了。上午11时，老人又随着救援部队朝着附近的一处废墟走去。那里，可能还有遇难者，他们的家属还在那里守望，他要帮助部队战士去挖掘。

曾参加唐山、汶川地震救援

唐山大地震时，当时还在保定当电工的吴和春随单位救援队赴唐山救援。他和同事亲手挖出了唐山某电厂130多名遇难职工，并将他们掩埋。汶川地震、玉树地震救援中，也出现了老人的身影。

8月7日甘肃舟曲暴发特大泥石流灾害后，吴和春从四川绵竹动身前往舟曲参加救援。从8月12日早晨到舟曲后，除了晚上回志愿者服务队驻地睡觉，老人白天从没离开过月圆村。他已经协助部队官兵从淤泥下挖出了6具遇难者遗体。

每天，他都是在极度悲伤的情绪下，为遇难者遗体擦去身上的泥土，让他们体面上路。

吴和春说，他其实不喜欢做救灾志愿者，“我更愿意没有这些自然灾害，没有那么多人和亲人生离死别……”

据《法制晚报》

网站“着墨” 百万网友悼念

昨天，新浪、搜狐、网易、腾讯等门户网站首页和新闻页面文字及照片均变成了黑白色，国内各大网络游戏公司暂停旗下所有游戏的运营，以此方式表达对舟曲遇难同胞的哀伤之情。百万网友在网络论坛、贴吧，悼念遇难同胞，为舟曲人民加油。

“三江呜咽奈何舟，七弦清冷安魂曲”、“风雨同‘舟’百折不‘曲’”、“舟曲人民一路好走”、“舟曲人民加油！中国人民加油！愿逝者安息生者奋发！”

新浪网新闻频道左上角的大照片与舟曲有关：士兵在舟曲堰塞湖进行爆破。新闻页面最上面的专题也是舟曲。图片特刊的标题是：泥流上的格桑花。截至昨晚，已有30多万名网友留言，评论

超过6万条。记者发现，几乎每一两秒钟就有网帖上传。网民留言的主题是：向舟曲致敬，一切都会好起来的。

搜狐网站新闻频道最上面是一行大标题：哀悼：三江呜咽奈何舟，七弦清冷安魂曲。两句诗最后一个字连起来就是舟曲。而搜狐网“为舟曲遇难同胞哀悼”的网页吸引了将近80万网友。腾讯网站新闻频道最上面的是一张压题照片：风雨同舟，心脉相连。图片内容是一位医护人员正在安慰一位老大娘。

国内网络游戏公司也加入了哀悼的行列。从昨天零时起至晚上24时，网易旗下所有游戏中止运营，全部游戏服务器和游戏官方网站、游戏官方论坛

坛关闭，暂时中止运营的游戏包括《梦幻西游》、《大话西游II》、《魔兽世界》等十多款游戏。另外，暂停游戏运营的还包括盛大网络和蓝港在线公司，51wan网页游戏平台在昨天停止所有服务器的运行，以哀悼舟曲遇难同胞。

昨天，国家各大部委网站全部成黑色字体，哀悼舟曲特大山洪泥石流遇难同胞。

另外，优酷、酷6等国内视频网站的首页均变成了黑白色。从零点开始，视频网站迅雷看看停播所有娱乐节目及影视剧，并推出甘肃舟曲特大山洪泥石流专题页面。

综合《北京晚报》
《北京晨报》报道

》其他灾情

舟曲 将有较强降水

兰州中心气象台15日召开新闻发布会说，预计17至21日，甘肃舟曲泥石流灾区及白龙江流域将有两次较强的降水过程。

汶川 形成两个堰塞湖

记者15日上午从四川省防汛

抗旱指挥部了解到，13日以来的强降雨导致地震极重灾区汶川县受灾严重，并形成2个堰塞湖，目前，四川有关方面正全力排险，转移被困群众。

陇南 35人遇难

陇南市政府通报，截至15日10时，“8·12”特大暴雨灾害已致

陇南市35人遇难，63人失踪，122835人紧急转移安置。

四川 13人死亡

四川省政府15日发布消息说，由于连日的强降雨天气，四川多地发生特大山洪泥石流灾害。截至15日，四川省共有13人因灾死亡、59人失踪。综合新华社电